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Oggetto 
Interventi urgenti per la promozione dell'occupazione: pubblicato il 
decreto legge 

È stato pubblicato in Gazzetta Ufficiale il decreto legge contenente "Primi 
interventi urgenti per la promozione dell'occupazione, in particolare giovanile, 
della coesione sociale, nonché in materia di Imposta sul valore aggiunto (IVA) 
e altre misure finanziarie urgenti".
 
Le principali novità sono rappresentate dagli incentivi previsti a favore dei 
datori di lavoro in caso di assunzione a tempo indeterminato di lavoratori 
giovani e dalle misure finalizzate a favorire l'utilizzo del contratto di 
apprendistato.
 
Il decreto, inoltre, incide sul lavoro a tempo determinato, intermittente, a 
progetto e occasionale accessorio apportando significative modifiche alla 
legge di riforma del mercato del lavoro (Legge Fornero).
 
Il provvedimento, infine, si chiude con disposizioni in materia fiscale e altre 
misure urgenti tra le quali:

● la determinazione dell'ammontare della rivalutazione delle ammende per 
violazioni del T.U. Sicurezza sul lavoro;

● lo slittamento al 1 ottobre 2013 del termine a partire dal quale viene 
applicato l'aumento dell'aliquota IVA ordinaria dal 21% al 22% 
(precedentemente previsto dal 1 luglio 2013);

● l'abrogazione della possibilità di costituire società a responsabilità 
limitata a capitale ridotto (srlcr);

● la detassazione dei contributi, degli indennizzi e dei risarcimenti 
riconosciuti ai soggetti danneggiati dal sisma del 20 e 29 maggio 2012;

● identificazione e quantificazione, nei territori colpiti dal sisma del 2012 e 
dalle trombe d'aria del 3 maggio 2013, delle macerie contenenti amianto 
di cui se ne deve pianificare la rimozione;

● la possibilità, per le Regioni a statuto speciale e le Province autonome di 
Trento e Bolzano, di maggiorare di un punto percentuale l'aliquota base 
dell'addizionale regionale all'Irpef, dall'anno 2014;

● l'aumento della misura dell'acconto IRPEF dal 99 al 100% (acconto sul 
reddito delle persone fisiche) a decorrere dal periodo d'imposta 2013;

● l'aumento della misura dell'acconto IRES dal 100 al 101% (acconto sul 
reddito delle società) esclusivamente per il periodo d'imposta in corso al 
31 dicembre 2013;

● l'aumento dell'acconto IRAP rispettivamente dal 99 al 100% per le 
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persone fisiche e le società di persone, a decorrere dal periodo 
d'imposta 2013 e dal 100 al 101% per i soggetti IRES per il solo periodo 
d'imposta in corso al 31/12/2013;

● nuove regole in materia di commercio di sigarette elettroniche.

 
Il decreto è entrato in vigore il 28 giugno 2013, giorno di pubblicazione in 
Gazzetta Ufficiale.
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